

记者播报

坦克机器人无人机也到现场了

大榭危化品事故处置演练紧张如实战



本报记者 陈立波 通讯员 李林珏 颜杰

昨天上午,全省消防部队危险化学品事故“三级四动·1335”应急响应机制现场会在宁波大榭举行。

“危化品事故处置关键要控制早、控制小。”负责现场实战演练的指挥员、宁波消防支队参谋长介绍,“三级四动·1335”应急响应机制要求企业工作人员1分钟内发现险情,企业微型消防站3分钟内到场处置,县、区消防大队3分钟接警响应,市消防支队5分钟内接警响应。

上午8时30分,演练模拟中海石油宁波大榭石化有限公司G2506液化石油气罐在首次进液化气过程中,罐根部法兰发生泄漏。

1分钟内,企业工作人员发现险情,立即切断进料,打开雨淋,将情况上报综合控制室。控制室第一时间通知企业微型消防站,并拨打119报警。微型消防站3分钟内赶到现场进行处置。

宁波大榭消防大队也在3分钟内接警响应,迅速启动应急预案,调集大榭、榭北2个消防中队和企业专职消防力量赶赴现场;5分钟内,宁波消防支队指挥中心根据大队反馈的信息,调集北仑、开发区、特勤二中队、洪塘、东部新城的重、轻型化工编队赶赴现场,同时,提请启动市级危化品事故处置应急预案,向上级汇报相关情况,并推送信息至安监、交警、环保、卫生等应急联动部门。

8时45分,宁波消防支队全勤指挥部赶到现场,立即根据大队指挥员的现场报告,启用坦克机器人和无人机从内部和高空对现场进行全方位侦查,利用机器人和无人机传回的图像信息,集中力量对险情进行处置。

9时许,经过现场官兵对罐体降温及现场的稀释处置,发生泄漏的液化石油气罐完全排空。经检测,现场有害气体浓度恢复正常数值,演练结束。

想不想看更多演练现场图?赶紧扫一扫“浙江法制报”微信公众号,或打开“浙江新闻APP”法治频道,大量高清照片看过瘾!



消防员对泄漏区进行稀释



险情发生后,企业工作人员1分钟内启动应急预案



坦克机器人深入现场进行侦查



消防员穿着重型防化服进入现场

坐车坐船7月起实名购票,实施情况如何?

现场目击:身份证基本都带了,户口本没带的挺多



本报记者 王索妮 实习生 苏炀 通讯员 邓媛媛

“我要买一张去绍兴的汽车票。”“好的,麻烦您出示一下身份证件。”乘客从钱包里掏出身份证件递给售票人员后,很快买到一张带有姓名和身份证件号码的实名制车票。这是昨天发生在杭州汽车南站的一幕。

7月1日起,我省108家二级以上客运站正式实行旅客购票实名制,与此同时,水路旅客运输的实名制也在全省航运企业中推广。至此,浙江已全面实行



公共交通实名制。

那么,实名制实行力度如何?乘客能否适应?记者前去一探究竟。

坐车:给孩子补开证明有点烦

5日中午,记者来到位于杭州九堡的客运中心。在二楼售票大厅门口,写有“7月1日起实行实名制购票乘车”相关信息的公告牌放置在正中间的醒目位置。大厅内,“购买车票请出示身份证件”的红色横幅悬挂在售票窗口上方,非常显眼。

暑假伊始,售票大厅里多了不少小朋友的身影。记者看到,尽管临近午餐时间,但人工售票窗口前还是排起了长龙,部分家长将孩子暂时安置在购票处不远的等候区,自己则留在窗口前排队,整体秩序井然。

根据新规,不仅成人购买汽车票时需出示本人有效身份证件,身高在1米2以上的儿童买票乘车也需要提供有效身份证件或出示户口本了。记者在采访中发现,不少家长有备而来。一个姓杨的小女孩说,这次要跟父母去绍兴玩,户口本已经随身携带了。

不过,仍有部分家长需要临时去一楼的警务站为孩子开具身份证明。记者来到警务站,看见大约有30人排队等候,也许是这里气温比大厅更高一些,加上不少人都是“二次排队”,等候者显得有些烦躁,不少人还发出了抱怨声。“好不容易排到窗口准备买票,才知道孩子也要身份证明,来楼下排完队开完证明,上楼又要重新排队……”一位姓林的女士无奈地说,这么一折腾,至少耽误了1个小时。

“我年纪大,也不太识字,为了给孙子开证明,带

着行李楼上楼下跑,真不太方便……”排在林女士后面的一位老师傅这样说,他的话引起不少排队者的共鸣。大家表示,因为实名制购票是新规,很多市民还知晓,还需要车站工作人员更为细致的提醒服务。

坐船:高科技机器提供便利

除了陆路出行,还有水路出行。记者从杭州港航管理局了解到,目前整个杭州水路客运只剩下千岛湖至安徽歙县深渡这一条客运航线了。“千岛湖居民去深渡,坐汽车的话需要绕近300公里的大圈,坐船只要60多公里,因为平时还有不少固定乘客,所以这条线没有取消。”

7月1日起,千岛湖至深渡普通客运航线正式实施旅客实名制,就此开启“凭证乘船”新时代。

和坐火车、汽车一样,买船票要出示身份证件,登船时也要票、证、人统一。记者在客船进仓处看到,平台上放置了一台身份证件阅读器。港航部门工作人员介绍,只要将证件放置在机器上,机器便会对乘船旅客的证件信息进行自动读取,同时阅读器前方的摄像机还将对旅客的面部进行自动检测抓拍,对乘船人和身份证件信息进行一致性核对,如果身份证件和乘船人照片不一致,机器就会发出“滴滴”的报警声。

“如果是忘带身份证件的老人或是忘带户口本的儿童,我们会请他用高拍仪拍照,并登记他的基本信息留底,免去他们跑警务室开证明的麻烦。”港航部门的李新平介绍说,下一步港航部门还将对千岛湖码头、站点的售票、检票系统进行全面升级改造,并与公安系统对接,实现信息共享。

突发事、要紧事、感人事、有趣事……文图还原现场,亲身感受请你侧耳听。